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TTIABA 7. TEOPUA AITOPUTMOB

Mopynb 7.2. YacTUYHO-peKypCcuBHbIEe GYHKLUN

3103bK0B BaneHTun MuxainoBuu



OcHoBHaA npen — nMonyveHue BceX BHIYUCIUMBIX
(YHKIUA N3 OTPAHUIEHHOTO MHOXeCTBA 6a3UCHBIX
(pYHKUUI ¢ TOMOLLbI0 TPOCTENNINX
ANrOPUTMUYECKUX CPELCTB.

MHO}ecTBO UCXOLHLIX GYHKLUN TAaKOBO:

* mocToAHHaA pyHKuua 0(x) =0;

* OofHOMecTHasA QYHKUUA clefoBaHUA
s(x)=x+1;

* GyHKuNA mpoekuuu pr;, 1 <i<k, pry(x) = x,.



OmepaTop cymeprnosnuuu

ToBopAr, uTo k-MecTHaA pyHKUUA f(X)
TMoJIyYeHa ¢ OMOILbIO CYIIEePIIO3ULI UYL U3
m-mecTHON QYHKUMUN P (Y1, Voreee) Vi) W
k-mecTHBIX QyHKUUN g,(X), go(X),--., Gp(X),
ecTU f(X) = (g1 (X), Go(X) --r G(X))-



I[IpuMuUTUBHAA pexkypcus

IIpn n > 0 u3 n-mectHon pyHKUUMU f 1 (n + 2)-
MecTHOM GYHKIUU g cTpoutea (n + 1)-mecTHas
byHKUUA h Mo cnepylolleil cxeMe:

* h(x, 0) =f(x),
* h(x,y+1) =g(x,y, h(x,y)).

IIpn n = 0 mony4aem (a — KOHCTaHTa):
* h(0)=a;
* h(y+1) =gy, h(y))-



OmepaTop MMUHUMU3ALUN

JTa omepaluns CTaBUT B COOTBETCTBUE

yacTuyHou pyHKuuU f: N* +1 — NyacTuyHyto

dyHkuuio h: N¥ — N, xoTopas onpefenserca

TaK (X =<Xp,..., X>):

* obnacrtb onpepenenus D, = {x | cymecTByeT
X120, f(%, X, 1) = 0 M <x, y> € D, pna Bcex
y = Xk +1 };

* h(x) — HauMeHblllee 3HaYeHUe ¥, IPU
KoTopoM f(x, y) = 0.



OmepaTop MUHUMU3AL NN 0603HAYAETCA TaK:
h(x) = wy[f(x, y) = 0].

OueBUAHO, UTO faXxe ecnu f BCIOAY oIpeiesieHa,
HO HUrge He o6pamaetca B 0, To Ly [f(x, y) =0]
HUT7Ee He OlpefieleHa.

EcTecTBeHHbIN MyTb BuUcNeHUA h(X) cocTOUT B
nopcyeTe 3HaYeHUA f(X, y) MocnenoBaTeNbHO ANA
y=0,1,2,... po Tex mop, IroKa He HanpgeTcay,
obpamatowmee f(x, y) B 0.

JTOT aITOPUTM He OCTAHOBUTCA, ecnu f(x, y)
HUrAe He obpawaerca B 0.



Bce dpyHKUUK, KOTOpPBIE MOXHO MOJYYUTb U3
6a3nCHBIX GYHKLYUN 32 KOHEWHOE YUCJI0 IATOB
TOJILKO C IIOMOLLI0 TPEX YKa3aHHLIX MEXaHU3MOB,
Ha3bIBalOTCAA YACTUYHO - PEKYPCUBHBIMM.

Ecnu pyHKLUA Mony4aeTca BClOAY ONpefielleHHas,
TO TOrla OHA Ha3bIBaeTCsl 06uLepeKypCUBHOIA.

Ecnu dpyHKuua nonyyeHna 6e3 MexaHusma
MUHUMU3alUK, TO B STOM Cllydae OHa Ha3biBaeTcA
NPUMUTUBHO - PEKYPCUBHOM.




JIo6y10 MPUMUTUBHO-PEKYPCUBHYIO QYHKLUIO
MOXHO BBIYUCIUTD C IIOMOLLbIO LIUKIA for, TaK
KaK BEPXH1010 IpaHULY J1A YUCIla IIOBTOPeHUN
MOXHO YKa3aTb 3apaHee.

OmepaTop MMHUMU3ALUU ITO3BOJIAET OUCATD
GYHKLUU, KOTOPbIe HeNb3A BBIMUCAUTD 32
3apaHee OrpaHUYeHHOe YUCI10 UTepalunt, ansa
BbIUUC/IEHUA UX 3HAaYeHU TpebyeTca UK
while.



[Ipumep 4aCTUYHO-PEKYPCUBHBIX

dbyHKuun. CnoxeHnue aByx uncen

SUM: <X, y>— X+Y.

ITa pyHKUMA ABNAETCA 06LepeKyPCUBHON
B CW1Y IIPUMUTUBHON peKypcun

sum(x, 0) = pry(x) =x,
sum(x,y+1) =s(sum(x,y)) =sum(x,y) + 1.



VYMHOXeHue ABYX uncen

prod: <x, y> — Xy.
Hcmonb3yeM MPUMUTUBHYI0 PEKYPCUI0
prod(x,0) =0(x) =0,
prod(x,y +1) = sum(prod(x,y), x).



VceueHHoOe BbhIUUTaHUe 1

8(x) =x-1,ecnux>0,
5(0) = 0.
3ta GYHKUUA IPUMUTUBHO-PEKYPCUBHA.
JencTBUTENbHO,
8(0)=0=0(x),
S(y+1) =y =pr,(<x,y>).



YceyeHHana pasHOCTb

X+Y=X-Y, ecnnx=>y,
x+y=0,ecnnx<y.
JTa GYHKUUA IPUMUTUBHO-PEKYPCUBHA.
JencTBUTENbHO,
x+0=x,
x+(y+1)=58(x+y).



Mopaynb pasHoOCTH

I Xx-y|=x-y,ecnux>y,

I X-y| =y-x, ecnnx<y.
JTa PYHKUUA IPUMUTUBHO-DEKYPCUBHA B CUNY
cynepnosuuun

Ix-yl=(x=+y)+{y+x).



5g(x)=0,ecnux=0,
sg(x)=1, ecnux> 1.
B cuny pexkypcun
5g(0) =0,
sg(y+1)=1.



OcTaToK OT AeneHua y Ha x

OCTATOK OT JlefIeHUA Y Ha X, ecnn x # 0,
(X, ¥)=) y ecnn x = 0.

B cuny pexypcun u cynepnosuuuu
rm(x, 0) =0,
rm(x,y+ 1) = prod(s(rm(x,y)),
sg(Ix-s(rm(x,y))1))-



Hcnonb3ya MMHUMU3auuto ([L-omeparop),
MOXHO IONYYaTb YaCTUYHO-OIIPefieJleHHbIe
GYHKI UK U3 BClOAY oIlpefieNleHHbIX QYHKIUM.

Hampumep, monaras 4uro f(x, ¥) ecTb YacTUYHO-
pexypcuBHas GyHKUUA |x - y?|, Mbl
obHapyxuBaeM, uto g(x) = wy[f(x, y) =0] —

He BClOZly oIlpefieNleHHaA GYHKUUA.

g(X) =+/X, ecnu x ecTb TOUHBIN KBafparT,

U He ompefiefieHa B IPOTUBHOM Cllyyae.



dyHkumna AKKkepMaHa

f(0,y) =y+1,
f(x+1,0) =f(x, 1),
fx+1,y+1) =f(x, f(x+1,)).

JTo MpuMep BCIOAY OIpefiefieHHON, HO He
MIPUMUTUBHO-PEKYPCUBHON QYHKLUN.
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